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lenni a (magyar adótörvények labirintusában, másfelől 
pedig a magyar adójog történeti fejlődését kutatja. A tör-
téneti fejlődés kutatásánál megállapítja azt, hogy amig 
3848 előtti időben a közterhek mindössze két adónem 
eredményeként folytak be, addig az egyes adónemek 
már az 1848. évben szaporodni kezdtek es az 1922. esz-
tendőt megelőző időben érték el legnagyobb számukat. A 
háborút követő esztendők rendkívül bonyolult adózá-
sába kívánt belenyúlni az 1922. évi adóreform: egyszerű-
sítő törekvései azonban nem sikerültek, mert nem volt 
még megfelelő az infláció időszaka hosszabbéletü és 
egyszerű adótörvények lefektetésére. Ez az időszak csu-
pán az u. n. szanálási törvény után, a szanálási időszak 
alatt következett be, alrnidőn. egy sereg meglévő egyenes-
adónem illetékké alakíttatott át és az egyenesadók egy-
séges hivatalos összeállításokban szabályoztattak. Jelent-
kezik tehát a szanálás periódusa alatt a reakciója, annak 
a törvényalkotási tevékenységnek, amely az inflációs 
időszak alatt ujabb és ujabb adónemeket termelt ki. 

Dr. Fellner Frigyes tanulmányának eredménye-
ként meg kell állapitanunk, 'hogy a magyar adórendszer 
ma kétségkívül nem egyszerű és ezért annak áttekinté-
séhez feltétlenül szükség van arra az alapos tanul-
mányra, amelyet dr. Fellner Frigyes irt adórendsze-
rünkről. B. J . 

Dr. Gyöigy Ernő: Köztartozások és hitelvédelem. A Pesti 
Könyvnyomda Részvénytársaság kiadta dr. György Ernőnek 
a Magyar Jogászegyletben ezen a cimén megjelent rendkívül 
értékes előadását, Különöseno két szempont az, amellyel .a ta-
nulmány foglalkozik. A hitelezők egyforma jogából indulván, 
ki, mindenekelőtt azt a helyzetet bírálja, hogy a kényszeregyez-
ségi és csödigény elsőbbségben részesiti a kincstár követelését 
az egyéb hitelezők követelése felett. Rámutat arra a körül-
ményre, hogy ez a helyzet semmilyen szempontból' sem indo-
kolt, mert ha szociálpolitikailag indokolt volna is az anyagilag 
gyengébb alkalmazottaknak hátralékos illetményeik erejéig 
elsőbbséget biztosítani a többi hitelezők előtt, ugy semmikép-
pen sem állanak ilyen szempontok a kincstárra különösen 
akkor, amikor az állandóan feleslegekkel operál. Ezenfelül az 
államkincstár a kényszeregyezségi, vagy csődeljárás bármely 
stádiumában élhet árverési jogával, holott a kincstár árverelte-
tése csak azt jelenti, hogy a még meglévő és a követelésekre 
amugv is kevés fedezetet nyújtó vagyontárgyak értékük töre-
dékén értékesíthetők. Amig tehát egyfelől ezek a törvényes 
elsőbbségi jogok a kincstár számára anyagilag alig jelentenek 
előnyt, addig a másik oldalon a hitelezők összeségének mérhe-
tetlen károkat okoznak. A kérdések másik csoportja, amely-
lyel a tanulmány foglalkozik, a köztartozások miatt vezetett 
végrehajtások ügyében indítható igényperek kérdése. Ezeknek 
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az igénypereknek a meginditási lehetősége annyira korlátoz-
tátik, hogy speciálisan a kincstárral szemben a tulajdonos esak 
a legritkább esetekben védekezhetik, amidőn a tulajdonát ké-
pező ingóságok a birtokosnál a kincstár követelésének biztosí-
tására lefoglaltattak. A rendkivül alapos tanulmány a maga 
gyakorlati kihatású megállapításait mindenütt erős elméleti fej-
tegetésekkel támasztja alá és remélhetőleg úttörője lesz egy olyarj 
akciónak, amely a 'vonatkozó jogszabályok megváltoztatását 
fogja eredményezni. . B. J. 

A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetségének XXV. évi 
jelentése. A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége negyed-
évszázados jubileuma alkalmából 650 oldalas jelentésben számol 
be a magyar ipar jelenlegi helyzetéről. A jubileumi jelentés 
azonban nem csupán pillanatnyi helyzetképet rajzol a magyar 
iparról, hanem számos vonatkozásban annak negyedévszázados 
történelmét is megirja, így ki kell emelnünk az évi jelentésből 
báró Szterényi Józsefnek a magyar iparfejlesztés 25 esztendejé-
ről, dr. Baumgarten Nándornak az ipari jogvédelem 25 eszten-
dejéről, dr. Chorin Ferencnek a magyar szociálpolitika, negyed-
évszázadáról, Hegedűs Lorántnak a GYOSZ evulociójáról és dr. 
Biró Pálnak a magyar iparmorálról irt tanulmányait. Az egyes 
iparágak negyedévszázados történetéről Vida Jenő, Weisz Fü-
löp, Stux Sándor, Fellner Pál, báró Wolfner György, báró Koh-
ner Adolf, Lukács József, stb. irtak alapos tanulmányt. A Gyár-
iparosok Országos Szövetsége jubileáris évi jelentésével hasznos 
szolgálatot tett nemcsak a közgazdasági életnek, hanem a ma-
gyar közgazdasági történet kutatásának is akkor, amikor a 
maga adatait nyomtatásban közzétette. B. 1. 

Az Országos Mezőgazdasági Kamara évi jelentése. II. évi 
jelentését tette most közzé a magyar mezőgazdaság uj hivatalos 
intézménye, az Országos Mezőgazdasági Kamara és ennek a II. 
jelentésnek tanulmányozásából egyre jobban bontakozik k i az a 
rendkívül komoly és céltudatos munka, amelyet a Kamara a 
reája bizoít érdekek védelmében folytat. A 200 oldalas évi jelen-
tés részletesen foglalkozik ágankint az 1926. év mezőgazdasági 
termelésével és részletes tanulmányokat közöl a vám- és keres-
kedelmi politika, a pénzügyi- és adókérdések, a munkásügye'k 
stb. területéről. Az évi jelentés rendkivül érdekes tábeüáris össze-
állításokat tartalmaz, amelyek közül ki kell emelnünk a béke-
beli és a mai mezőgazdasági terményeket terhelő fuvardij-
összehasonlitást, a mezőgazdasági termények áralakulásának 
tabelláris kimutatását, a kereskedelmi szerződések által a ma-
gyar mezőgazdaság számára elért vámmérsékléseket és nem 
utolsó sorban a földbirtokot terhelő békebeli és jelenlegi közter-
hek összehasonlítását. Ez az utóbbi tabellasorozat különböző 
nagyságú földbirtokokra vonatkozólag végzi el összehasonlit.ó 
számításait és kimutatja azt, hogy amíg egy. 5 kat. hold nagy-
ságú földbirtokon a közterhek a békével szemben 57.5%-os emel-
kedést mutatnak, addig ez az emelkedés a 20 holdas földbirtok-
nál már 67%, az 50 kat. hold nagyságú földbirtoknál 85.5%, egy 
570 holdas földbirtoknál 98% és egy 3300 holdas földbirtok-
nál 238%. 

Kívánatos volna az, hogy valamennyi termelési ág terü-
letéről évről-évre olyan pontos és részletes statisztikai adatgyűj-
téshez jussunk, mint a mezőgazdaság területérő! B. J. 


